

处变不惊 树立信心永远不迟

面对股市动荡,不同国家的人的心理感觉和应对措施也会有所不同。尼日利亚是非洲发展中国家中的佼佼者,但2008年尼日利亚股市全然没有了2007年的霸气,在大幅波动对其市场造成严重困扰时,尼央行计划近期禁止股市中的保证金交易,而尼日利亚股票交易委员会为了防止禁止保证金交易“所带来的资金匮乏症状,宣布冻结股价”一周,以如此极端方式来救市,也算是世界奇观了。再看看深受货币与

资本市场冲击的越南经济,其央行周二上调利率200个基点,将越南盾的汇率也下调2%,越股指随即慢慢企稳,据当地报纸报道,当地民众对经济复苏、越盾稳定“充满信心”,人民网用“市民悠闲喝咖啡”的标题表明了越南人民对金融危机处变不惊的态度。

笔者昨天中午提到,若要继续反弹,至少需要主流板块——钢铁、保险、券商股持续性发力,且有资金认可此点位(估值)进场操作。

反观昨天下午的运行情况,除了海通证券收于涨停、带动部分券商股略强之外,基本面向好的钢铁、保险板块却整体回落,值得注意的是,收盘时钢铁、保险等板块再次出现了回拉的现象,此举让股指略微好看了一些。这种生硬的表现表明在没有出现大利好之前,谁也不想轻举妄动。

既然主流板块没有群体发力的迹象,成交量也依然萎靡不振,足以证明六连阴之后依然处于弱势的盘

整阶段,想要恢复并不是容易事。尽管科技股在午后方正科技的涨停下突然发力,但毕竟权重太小,只能引发局部的热点,银行股昨天继续大跌,让人感到有些沮丧,看来小非的减持是不会以量为制约的,在金融股的折戟沉沙中,前期默默吸纳的机构们也受伤惨重,且看后市其如何自救。

六连阴,沪深300指数和深成指均已创出新高,看起来情况确实很糟。寄希望于政策托市等既没必

要,也不现实,目前市场的确处于良好的可以投资的区域之内(这是树立信心的大前提),周边国家和地区的经济情况也没有想象中那般糟。树立信心应该从每一个人开始做起的事,尽管它可能需要几天甚至几个月的时间,但是永远不会迟。

(图说)

欲看更多精彩内容请登录 <http://misc.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

投资与时间

你买了一套房子,从签约到拿到房子,前后历时三年,会觉得这是理所当然的,三年的等待,觉得一点也不长。在这期间,你没有分文收入,却定期缴给银行贷款利息,毫无怨言。

如果你过去为别人管理企业,现在决定自己创业,决定创办一家工厂,从市场调查、向银行接洽借款、寻找厂地、设计厂房、招聘员工、安装机器设备、试验生产到产品推入市场,从策划到产品出现在百货公司的货架上,前后历时三年,再苦撑两年,才开始有盈利,已经是第五个年头了。你会认为这是创业的正常过程,心甘情愿,毫无怨言。

如果你是药店主,决定在城市的另一个地区开一家分店,从寻找店铺、装修、聘请药剂师、筹备开张,到正式做生意,前后也要一年半。

以上例子说明从筹备到赚钱,快则一年半,慢则五年,业者从无怨言,因为他们了解做任何事业都需要时间。以上例子有一个共同点,那就是投入资金,希望赚取合理的利润,这叫“投资”,业者除了知道投资需要时间外,也知道凡是投资,都有风险,没有任何投资是没有风险的,风险是赚取比银行存款利息更高的利润所需付出的代价。由此看来,投资者应该接受两个事实:

- 一、投资需要时间,没有捷径可走。
- 二、凡是投资都有风险,风险的高低常与利润成正比。

股票投资是许许多多投资渠道之一,创建事业可以等上三、五年,股票投资为什么不能等上三、五年?绝大部分股票投资者都希望今天买进,明天就卖出,赚取暴利。如果你告诉他,低价买进好股票,持有三年,可以赚钱,他们会觉得时间太长,难以接受。

为什么买房子可以等上三年,买股票却不能?为什么肯花五年的时间等企业产生利润,为什么股票投资不肯等五年?为什么肯花一年半的时间去开一家药店分店,买股票却不愿等一年半载?

股票就是公司的股份,跟投资买房、开工厂、开药店分店没什么两样,你拥有股份的上市公司,跟你所参股的别的私人公司一样,需要时间才能赚到钱,为什么你用不一样的态度去对待同样的股份?

这种态度合理吗?投资生意有赚有亏,做生意的人会坦然面对,无怨无悔。你持有股份的上市公司也是在做生意,当然也有赚有亏,投资者为什么不能忍受亏损,为什么不能接受可能亏损的事实而怨无尤人?上市公司多达1000多家,任你挑选,你因为无知、贪婪、听信传言,错误地选择了上市公司,岂能归咎于股市?你自己没有责任吗?

大多数股票每年股价波动的幅度从数元至数十元不等,你在低价时不买,高价时抢进,亏了本,不怨自己怨别人或环境的身上,能自我反省的人则少之又少。很多人亏了本不是怨股市,就是怨别人奸诈,从来不检讨自己失败的原因。买房子可以等三年,为什么买股票不能等三年?当然,也不是所有股票都值得等待,只有那些处于朝阳行业、财务稳健、管理科学、勇于创新、估值合理的公司才经得起时间的检验。

(周贵银)

欲看更多精彩内容请登录 <http://zhouguiyin.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2008年6月11日16时)

上证博友对2008年6月12日大盘的看法:



看多观点

从日线看,K线偏离均线过远,未来两三天反抽3150点附近并非难事;从周线看,技术指标已经出现底背离;从月线看,指标已经回到低位;从分时指标看,大多运行在底背离后的超卖区域;所有这一切都表明,大盘至少会出现一波技术修复性反弹,若能得到政策利好的共振,甚至有可能由此展开中期上涨行情。(小翼)

循环周期的方向并没有发生变化,时间之窗的有效性非但没有减弱,反而得到增强。希望朋友们今天保持一份清醒,在大盘接近甚至低于昨天的最低点时,密切关注权重股的动力和成交量的变化,择机介入,为自己进行一次极其难得的“灾后自救”。(嘉禾居士)

笔者认为今明两天一定会出现一波反弹,CPI数据的高低将决定反弹是出现在今天还是明天,并决定反弹的空间和时间。但要谨记一点,这只是c浪下跌途中的一次技术性反弹而已,千万不要恋战。(asljg)

看空理由

从技术走势分析,由于超跌过度,乖离率过大,最近两天内将出现反抽,投资者要把握这个机会,在反抽到5日均线或者10日均线时离场,万一离场错误,也不必担心,等到大盘站上了5日均线,再寻找个股介入也不迟。今天大盘的阻力位是3050点和3150点,支撑位是2990点和2950点。(寂寞先生)

从短期走势看,日线KDJ的J值已出现负数,反弹一触即发,反弹时依然要获利减仓。从中期走势看,在没有出现新低时可轻仓介入,一旦出现新低应止损,因为指数会直接考验2850点的支撑。(英雄姓徐)

目前大盘靠自身力量无法扭转趋势,唯有政策能助上一臂之力,迅速回补巨大的向下跳空缺口,大盘还有回升的希望,否则只能反复向下寻求支撑。很显然,有效跌破3000点就意味着未来3000点是阶段性顶部,封杀了大盘的上涨空间,未来要想拓展上涨的空间,必须先向下腾出空间,如果大盘真的有效突破3000点向下,其下跌的空间令人不寒而栗。(股示舞道)

在市场预期紊乱的背景下,投资者信心明显不足,被压抑已久的做空动力可能会继续释放,市场创出调整以来新低已无悬念,投资者应该把控制风险放在首位。(zhouguiyin)

昨天大盘低开,盘中快速回探,指数一度下探到292点,与2990点仅一步之遥。收盘于3024点,低于3032点,说明大盘还有第三次下探的要求。(江恩看盘)

在大盘依然向下运行的情况下,抄底还是慢一步好。一旦趋势形成,不会一天两天就结束,当前仍然处于下跌的趋势下,不必急于抄底。当然,抢反弹做差价的则另当别论。(快乐人生)

短线虽会反弹 后市不容乐观

昨天大盘惯性低开,低开后震荡走低,全天始终没有见红,上证指数差点创出新低,沪深300指数、深成指均再创新低。由于大盘图形已被破坏,个股图形也几乎面目全非,从技术上说,短线虽然会有所反弹,中期趋势却不容乐观。

本周开盘之前,由于指数仍然维持在缺口的上方,因此可认为大盘是安全的。但本周开盘即出现暴跌,大盘以新的下跌缺口封闭了前期的上行缺口,在技术上空头味道很浓。现在可能出现反弹的理由有两点:一、下方2990

点的支撑;二、下杀速度过快,在强支撑处可能遭到多头反攻。这样的矛盾是昨天收出十字星的原因所在,所以结论就是:短线有望反弹,中线不容乐观”。

对于后市,笔者以为能逆转行情的只有政策,否则的话,后市创出新高之后破位下跌的空间很大。从技术上说,大盘依然有10%—20%的下跌空间,这是中线行情不容乐观的重要理由。

对于后市,投资者该如何应对呢?

一、反弹应对策略:昨天大盘在前期低点位置的上方得到支撑,

在这个位置上,如果抄底盘和多方能形成一股反攻力量,大盘可能会短线上攻。面对这样的行情,依然重仓的投资者要有序地了结部分头寸,因为除非出现爆炸性的消息,大盘极有可能受阻于前天留下的缺口处。即使盘中回补缺口,收盘不能封闭,后市仍然会下跌。判断短线能否转强的唯一标准就是能否在收盘时封闭缺口,当然,如果强势封闭的话,可转而做多。

二、继续下探应对策略:目前投资者再斩仓已毫无意义,如果大盘继续下探,短线下跌的空间已经不大,因为大盘已经暴跌了10%以

■高手竞技场

跌幅收敛 行情走好还需时日

昨天深成指创出新低,上证指数在多方顽强的守护下虽然没有创出新低,但前低点处险象环生。从整体走势看,大盘只能说是暂时止跌,并没有摆脱大跌的阴影,后市如何发展,关键还要看消息面的配合,如无消息面的有力支持,跌势不可能就此止步,最多也就是跌幅小一点罢了。

看点一:权重股跌势不改,市场缺乏抵抗主力军。昨天多方虽然在2990点一线顽强抵抗,但并没有改变权重股的颓势,中国石化、

中国石油以及众多银行股继续下跌。由于主流板块继续下调,虽然盘中出现几次反弹,但由于缺少权重股的积极参与而夭折。在权重股缺席的情况下,大盘要想抵抗跌势是非常困难的。

看点二:券商、农业、煤化工股积极反弹,可惜势单力薄。昨天盘中首先是券商股积极反攻,尔后是农林牧渔、煤化工股走强,但对市场的影响并不大,只能视之为个别板块的反弹,很难带动其他板块。

看点三:技术上暂无支撑,前

期低点可能成为多方最后的防线。从技术面看,目前几乎已经没有了有效的屏障,唯一能作为依托的只有2990点。但由于“4·24”缺口已回补,2990点的支撑力度已不再强劲。后市如果没有消息面上有效的支持,上证指数再创新低不是没有可能,2990点一线只能是一个暂时的抵抗区域。

看点四:成交量变化不大,低点并未吸引太多的抄底资金。昨天上证指数虽然没有创出新低,但距前期低点仅一步之遥,未能吸引场

外资金抄底介入。说明面对突如其来大跌,投资者依然较谨慎,抄底、补仓的资金非常有限。

虽然昨天大盘走势比前天有所好转,但从整体看,大趋势并未有效扭转,投资者的恐惧心理也未能有缓解。后市如无消息面上强有力的支持,靠市场本身的力量想要在短时间内走出困境,难度无疑较大。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录 <http://cftz.blog.cnstock.com>

弱水三千 但取一瓢饮

经过前天的大幅下挫之后,上证指数再度迎来了3000点“政策底”,随着早盘的一波杀跌,股指瞬间便破掉了这个曾被万人牢记于心的关键点位,真可谓弱水三千,不堪一击。随后股指开始了缓慢而乏力的反弹,由于权重股的走势没有丝毫亮点,受其影响,大盘的反弹也陷入层层压力中。随着周日的又一次杀跌后,股指再度向上,但关键压力位始终未能突破。从板块看,券商、农业和煤化工股

位于涨幅前列,而房地产、有色金属、汽车及航天信息板块依然走势羸弱,两市成交量比前天略有萎缩。

该如何面对弱水三千的行情呢?笔者仍然坚持前期的观点:但取一瓢饮——希望大家在反弹时仍然要严格执行减仓操作。从目前形势看,PPI的高企使大家不能对CPI走低有过高的期望,加之周边市场的持续恶化,所有这些都动摇了基金以及机构投资者的做多信

念。在这种情况下,股指再度走低将成为不争的事实。

从技术面看,笔者的5分钟分时系统中,5号线成为制约大盘反弹的一条重要阻力线,但随着权重板块出现短期企稳的迹象,股指仍然具备继续反弹的条件。大家所关心的恐怕是反弹的目标位,从目前情况看,大盘可能走出两种强弱不同的反弹模式,最弱的一种,1号线将成为反弹的第一目标位,大致位于3070点附近。大家要密切关

注股指运行到此位置的压力情况,一旦滞涨,就要果断减仓。如果大盘强势冲过这里,第二个强阻力位将在3150点附近,依然要注意逢高减仓,这是稍强一些的反弹。不管大盘如何运行,大家都要牢记逢高减持的操作理念,大盘再度寻底并不遥远,而我们能做到的就是尽量规避这些风险。(余岳桐)

欲看更多精彩内容请登录 <http://yuyuetong.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

缺口的回补及其特点

在股指以及个股股价运行过程中,经常会出现跳空高开或跳空低开的情况,这就形成了技术上的缺口。在大多数情况下,缺口是会被及时回补的,但有的在相当长一段时间内不会回补。

就一般市场而言,股指无论是高开还是低开,缺口都会在短期内回补,间隔的时间不会太长。这就是所谓的普通缺口。例如,在市场中处于长期下跌过程中,市场趋势没有完全扭转的时候,如果出现政策性利多,股指往往会大幅高开。此时可能出现两种情况:一种是当天就回补缺口,一种是今后一段时间内回补。这一缺口的意义是提醒投资者短期内不要盲目追涨,市场有充足的逢低买入机会。反之,当市场处于高位,受到利空打击后,股指大幅低开。此时不要恐慌,因为后市会回补缺口,投资者有在较高位置出货的机会。

在一轮完整的上涨或者下跌行情中可能会出现三种缺口,以上涨行情为例,在行情上涨初期,经历了多空双方反复的争夺之后,最后多方获得胜利,此时,空方往往会空翻多,市场上几乎没有反对力量,股指就会出现突破性上涨,形成了突破性跳空缺口。这种缺口往往在很长时间内不会回补,如1999年6月19日向上的缺口和2006年5

月8日形成的缺口至今都没有回补。此后,股指不断走高,市场消化了获利压力之后,多空双方会再度达成一致,在前期上涨的基础上再度发力跳空高开,形成缺口。此缺口被称为逃逸跳空缺口,后市的涨幅将与前期大致相当。当行情处于极度疯狂中,市场几乎失去理性,所有投资者都是单边思维一致做多,此时形成的缺口被称为竭尽跳空缺口,它往往意味着市场处于最后的疯狂时期,之后行情就会扭转。

在下跌过程中同样也可能形成不会回补的缺口,如2008年1月22日的缺口就是向下跳空缺口,到目前仍未回补,其后的跌幅与前期大致相当。

一般而言,向下形成的缺口一定会回补,但向上行情中突破跳空缺口很有可能永远不回补。当市场经历了较长时间的下跌,又经历了多空双方反复争夺之后,市场最终选择向上且跳空向上走高的时候,也就是形成了突破跳空缺口时,可以坚决大胆地做多。在逃逸缺口形成的位置也可以追涨,可以根据前期的涨幅预测后市的上涨幅度,提示自己在一定的位置进行合理减仓。(fly88)

欲看更多精彩内容请登录 <http://fly88.blog.cnstock.com>

短线看盘必备技巧

对于众多喜欢短线操作的投资者来说,看盘技巧是十分重要的,可以从盘口的变化来分析主力的动向,进而决定自己的操作方法。据笔者的经验,短线操作重在观察成交量的变化、买卖挂单的变化以及短线波动指标走势(KDJ最灵敏)来判断个股的后期走势,不要一看到成交量放大就跟进,有时放量是很危险的,此时要注意成交量放大时的均价线,如果均价线向下的话,不能买入,这说明是假买进,真抛出情况下的放量。当股价跌到一定的时候,如果发现抛盘加大,价格却不随着抛盘而下跌,此时就可以买入。盘中还要注意另一个有关成交量的问题,一般散户无论买卖量都很少,三位数或四位数的买单大多是机构挂上的,机构有时并不用整数买入,如168手、519手、188手等等,这些看来酷似散户的买单单表明现在的机构已摸透了散户的心理,这种情况一般出现在高点,机构在对敲盘时。

无论是做中长线还是做短线,如果发现突发巨量,尤其是在高位,就得警惕,要判断是不是到顶了。如

果是在底部放大量,大可不必担心。

要把握好买卖点不容易,这当然不是对高手说的。做短线先要看60分钟的短线指标,KDJ是否在20附近开始金叉,如果已金叉,再去查5分钟线中的20日、30日均线是否在半年线以下走平或略微上翘,此时股价如果突然放量下跌而20日、30日均线向上的形态不改变的话,可以大胆地买进。只要20日、30日均线在半年线附近由下降到走平略带上翘的都可买入,更精确点可参考KDJ指标和1分钟线。

在以上条件下,短线买入同样也要结合量能的变化,如果已经放量,还不买进,再等就赚得少了,所以,只要出现以上这种形态,包括年线、季线、30日均线、20日均线、10日均线、5日均线交叉在一起趋势向上的,那就别犹豫,买进等获利,一般而言第二天可获得不少于3%以上的获利(保守估计)。买进之后就考虑卖出,观察自己手中所持股票的短线指标,短线指标KDJ到80、90以上J线触顶时,此时5分

钟如果是突然放量,股价突然上升,此时就是短线的卖出机会。最慢也不能慢于第三个5分钟抛出,有时第二个5分钟的股价高点比第一个突放大量的高点还高。看5分钟线,一般情况它不会突破大量,会温和地放量向上,如果遇到这种情况,看看分时均价线,方向是否还是向上,如果形态变缓变平,立马抛出。

做短线关键还是要多看少动,不到自己的买入点,坚决不买,到了计划好的卖点要果断地抛出,养成习惯才会赢。做短线要选择当时的热点股,超跌低价小盘股,会温和地放量向上,如果遇到这种情况,看看分时均价线,方向是否还是向上,如果资金量大的话,还是选择大盘股。关键是要抛出时出手要利落,因为小盘股成交太缓慢,大盘股则不然。做短线也要结合看大盘,当大盘上冲时,80%—90%的个股都在顺势上冲,当发现大盘回落时,你的5分钟指标到顶甚至5分钟已放大量,正是抢先一步抛出获利的好时期。(fly88)

欲看更多精彩内容请登录 <http://fly88.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜

(截至2008年6月11日16时)

日志标题	作者	日期	评论
调虎离山——关门捉贼	王国强	6-10	0
股市早8点(6月11日)	沙龟农	6-11	0
依然看多,机会大于风险	展锋	6-11	194
情绪化宣泄导致大跌	胡嘉	6-10	0
股市已处转折关头的昨夜	股市观察家(苏州)	6-10	0
"5·30"再现,股市也需要自救	老股民大涨	6-10	24
这种暴跌格局不会持续	陈晓阳	6-10	24
中期走势已很清晰,大B应在新低之后	秦国安	6-10	0
反弹已经开始,双底能否成立	寂寞先生	6-11	0
急跌将酝酿大面积反弹	战胜华尔街	6-10	0
空头与政策的博弈	占豪	6-10	20